

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 06.30

(國語) YouTube 音訊

信心凭着神的应许

《以斯拉记》的第三章主要记载了重建耶路撒冷的事情，包括重建圣殿和祭坛，并且恢复祭祀。

本章开头描述了以斯拉和其他民众如何聚集在耶路撒冷重建圣殿的地点，并且开始建造祭坛，为神献上祭品。接着，书中详细描述了他们如何按照摩西律法中的规定，开始重建圣殿。

在重建过程中，犹太人面临了很多困难和挑战，例如邻国的反对和资源不足等。但是，他们仍然全力以赴，不断努力工作，最终完成了神殿的重建。

完成神殿后，本章还描述了如何恢复祭祀和守神的律法，包括每日的燔祭、节期的献祭和赎罪祭等等。通过这些祭祀，以色列人民得以重新认识上帝，与神建立新的关系，并且获得力量和支持，来面对未来的挑战。

本章描述了以色列人民在重建神殿的过程中所面临的种种困难和挑战，以及他们如何通过信仰和努力克服这些难题，恢复祭祀和守神的律法。人吃过苦头，就知道敬拜神是多么宝贵！昔日以色列人没有甘心事奉耶和華，甚至七十位長老都是拜偶像的，所以神就管教他們，使他們被擄亡國，然而當復興的時候來到，神便開始動工。

动工中，回归是第一步，很多时候我们大发热心想跟随神，然而神做事是有次序的，一开始必须先到一个对的地方，或许我们会问自己是否已站在应许之地，若神没有叫你去其它地方，这就代表你现已站在应许之地上，有些人可能要在此一生终老，也有些人只是在此预备自己，然后神会有新的带领。

第二步是献祭，所以当我们到了对的地方，下一步就是要向神献燔祭，藉此表达我们愿意为神完全摆上自己。只要我们好好爱神，神会赐福与我们，献祭代表着真诚的敬拜。一个人敬拜上帝，不在于有没有一个固定的空间，虽然圣殿这个空间还没有成就，我们心中已经有一个圣殿了，我们的心中有一个敬拜主、尊荣主的态度，于是就从献祭开始。

第三步是守节，守节其实就是与神约会，无论多忙也会放下手上的事情，当我们这样做，就进到神的节奏里，神的祝福也会确实临到我们身上。

第四步是建殿，建殿就是根基，我们若没有从根基上处理，到最后很多事情都会做不好，所以每日花十分钟订阅灵修，是一个清楚的目标，就是建殿的根基。

「见过旧殿的老年人」大都已经六十岁以上。他们年老体衰，却坚持跋涉一千六百公里归回，就是为了「亲眼看见立这殿的根基」。此时，在神恩典的恢复面前，他们百感交织，「便大声哭号，也有许多人大声欢呼」。今天，教会的敬拜也不需要追求刻意的表演和盛大的场面，只要把神当得的荣耀、赞美和感谢归给祂，让众人的心转向祂，在恩典中遇见祂，就是神所悦纳的最美敬拜！

我们祷告：

亲爱的主，父啊！求祢掌管我们的心，让我们甘心摆上自己，并行在神的节奏中，按着神的带领行事。求主保守整个建殿工程的顺利，向四方扩展直到地极。感谢祢赐给我们信心，让我们能够依靠祢的应许。祢的话语是我们脚前的灯，路上的光，带领我们走过每一个挑战和困难。

天父，我们祈求祢使我们能够更加坚定地依靠祢。祢的应许是我们的保障，祢的信实不会改变。无论我们面对什么样的环境和试炼，求祢让我们记得祢的话语，知道祢必不离弃我们，也不撇下我们。

求祢帮助我们在疑惑和软弱的时候，能够依然信靠祢的应许。祢曾说过，若我们有信心，像一粒芥菜种，就可以移山倒海。我们相信，祢在我们生命中有美好的计划，并且祢的应许必定成就。

主啊，祢是我们的避难所，是我们的力量，是我们在患难中随时的帮助。求祢让我们的心灵坚固，无论何时何地，都能凭着信心，仰望祢的应许，走在祢为我们预备的道路上。阿们。祷告奉主耶稣基督的名，阿们。

以斯拉记 3 章

3:1 到了七月、以色列人住在各城、那时他们如同一人、聚集在耶路撒冷。

3:2 约萨达的儿子耶书亚、和他的弟兄众祭司、并撒拉铁的儿子所罗巴伯、与他的弟兄、都起来建筑以色列神的坛、要照神人摩西律法书上所写的、在坛上献燔祭。

3:3 他们在原有的根基上築壇、因懼怕鄰國的民、又在其上向耶和華早晚獻燔祭。

3:4 又照律法书上所写的、守住棚節、按数照例、献每日所当獻的燔祭。

3:5 其后献常献的燔祭、并在月朔与耶和華的一切圣节献祭、又向耶和華献各人的甘心祭。

3:6 从七月初一日起、他们就向耶和華献燔祭、但耶和華殿的根基、尚未立定。

3:7 他们又将银子给石匠、木匠、把糧食、酒、油、给西頓人、推羅人、使他们将香柏樹从利巴嫩運到海裡、浮海運到約帕、是照波斯王古列所允准的。

3:8 百姓到了耶路撒冷神廟的地方、第二年二月、撒拉铁的儿子所羅巴伯、約薩達的兒子耶書亞、和其余的弟兄、就是祭司、利未人、并一切被擄归回耶路撒冷的人、都兴工建造、又派利未人、从二十岁以外的、督理建造耶和華殿的工作。

3:9 于是犹大〔在二章四十节作何达威雅〕的后裔、就是耶书亚、和他的子孙与弟兄、甲篴和他的子孙、利未人希拿达的子孙与弟兄、都一同起来、督理那在神廟作工的人。

3:10 匠人立耶和華殿根基的时候、祭司皆穿礼服吹号、亞薩的子孙利未人敲钹、照以色列王大衛所定的例、都站着赞美耶和華。

3:11 他们彼此唱和、赞美称谢耶和華、说、他本为善、他向以色列人永發慈爱、他们赞美耶和華的時候、眾民大聲呼喊、因耶和華殿的根基已經立定。

3:12 然而有許多祭司、利未人、族長、就是見過旧殿的老年人、現在親眼看見立這殿的根基、便大聲哭号、也有許多人大聲歡呼。

3:13 甚至百姓不能分辨欢呼的声音、和哭號的声音、因為眾人大聲呼喊、聲音聽到遠處。

《以斯拉记》的第三章主要记载了重建耶路撒冷的事情，包括重建圣殿和祭坛，并且恢复祭祀。

本章开头描述了以斯拉和其他民众如何聚集在耶路撒冷重建圣殿的地点，并且开始建造祭坛，为神献上祭品。接着，书中详细描述了他们如何按照摩西律法中的规定，开始重建圣殿。

在重建过程中，犹太人面临了很多困难和挑战，例如邻国的反对和资源不足等。但是，他们仍然全力以赴，不断努力工作，最终完成了神殿的重建。

完成神殿后，本章还描述了如何恢复祭祀和守神的律法，包括每日的燔祭、节期的献祭和赎罪祭等等。通过这些祭祀，以色列人民得以重新认识上帝，与神建立新的关系，并且获得力量和支持，来面对未来的挑战。

总的来说，本章描述了以色列人民在重建神殿的过程中所面临的种种困难和挑战，以及他们如何通过信仰和努力克服这些难题，恢复祭祀和守神的律法。这也预示着犹太民族即将重建自己的国度，回到神的保护之下。

《以斯拉记》的第3章中包含了一些重要的经文，其中最著名的经文是下面这段：

"他们便在耶路撒冷神的殿的根基上建造，从那时直到现在，工程还在进行之中。他们又照着以色列神人大卫所吩咐的，在节期按例献燔祭。他们又照例献恒常的燔祭，每日早晚也献燔祭，还有一切写在摩西律法书上所规定的节期祭和别的祭。

“(以斯拉记 3：6-8)

这段经文描述了耶路撒冷的人民在重建圣殿时所进行的事情。他们在耶路撒冷神的殿的根基上建造，并按照以色列神人大卫所吩咐的，在节期按例献燔祭。他们还献恒常的燔祭，每日早晚也献燔祭，按照摩西律法书所规定的节期祭和其他的祭。这表明，重建圣殿不仅是一项物理工程，而且也涉及到对上帝的敬拜和信仰的实践。这段经文也突显了犹太人对上帝的信心和顺服。他们按照神的律法和规定，恭敬地奉献祭物，展示他们的敬虔和顺从。这也说明，犹太人已经开始回到上帝的计划中，并且正在尽力遵循神的律法和命令。

因此，《以斯拉记》的第3章的这段经文，强调了犹太人的敬拜和信仰的实践，以及他们对上帝的信心和顺服。这也为后来重建圣殿和保持敬拜的传统打下了基础。以斯拉记第3章描述了以色列人民回到耶路撒冷后，重建神的圣殿的过程。这一章

的神学中心思想涉及敬拜的恢复、神的同在与应许的实现，以及对神的感恩和赞美。

神学中心思想：

敬拜的恢复：以斯拉记第3章中，以色列人民回到耶路撒冷后，他们立即着手重建神的圣殿。这标志着他们敬拜的恢复，他们重拾了对神的敬度和崇拜。重建圣殿是他们恢复与神正确关系的象征，并且将神的名称再次举扬在他们中间。

神的同在与应许的实现：以斯拉记第3章中，当人们开始重建圣殿的基础时，他们大声欢呼，赞美神。这象征着神的同在再次临到他们中间，神应许要与他们同在，带领他们重建神的家。神对以色列人民的应许得以实现，祂回应他们的祷告，使他们能够开始这项重要的工程。

对神的感恩和赞美：以斯拉记第3章中，人们在重建圣殿的工程开始时，向神献上感恩和赞美的心。他们唱诗歌颂，称颂神的伟大和恩典。感恩和赞美成为他们敬拜的重要一环，彰显了对神的感恩和爱。

神学得着：

重视敬拜与神的同在：以斯拉记第3章教导我们重视敬拜与神的同在。敬拜是我们与神亲近的方式，神的同在是我们重建和恢复与神关系的关键。

信心凭着神的应许：以斯拉记第3章提醒我们信心凭着神的应许。当我们依靠神的话语和应许，神会成就祂所计划的，并且在我们的生活中彰显祂的同在。

感恩和赞美的态度：以斯拉记第3章强调感恩和赞美的态度。在一切情况下，让我们向神献上感恩和赞美，赞美祂的伟大和恩典。

总的来说，以斯拉记第3章教导我们重视敬拜与神的同在，信心凭着神的应许，并且怀着感恩和赞美的心向神来回应祂的慈爱和应许。这些神学观念将帮助我们在信仰中持续成长，并且活出荣耀神的生活。